
58 % aller Arbeitgeber in 
Fortbildungsmaßnahmen und Trainings 
der Zeitarbeitnehmer investieren

40 % aller Arbeitgeber besetzen 
Zeitarbeitnehmer mit gleichwertigen 
Positionen wie Festangestellte

Spezialistenprofile sind gefragt

GLOBAL INSIGHTS

Diese Infografik basiert auf der Befragung von 1.804 Unternehmen mit 
Zeitarbeitnehmern sowie 2.944 Beschäftigten in Zeitarbeitseinsätzen. 

MEHR AUTONOMIE

MEHR FLEXIBILITÄT

80 %

74 %

Ingenieure 
& Techniker

Einkauf 
& Logistik

Rechnungswesen 
& Controlling

Hier werden besonders viele Zeitarbeitnehmer eingestellt:

68 % haben mindestens einen
Bachelor-Abschluss

Lediglich 38 % besetzen klassische
Angestelltenpositionen, 21 % 
sind im Management tätig

AUSBILDUNG

POSITION

So sieht der moderne 
Zeitarbeitnehmer aus:

VOM GENERALISTEN ZUM SPEZIALISTEN
GESCHLECHT

54 % weiblich

46 % männlich

BERUFSERFAHRUNG

65 % verfügen über mehr als 10 Jahre
Berufserfahrung

DIE DNA DES ZEITARBEITNEHMERS 
VON HEUTE

MEHR KOMPLEXITÄT

61 %   müssen komplexere Aufgaben erledigen

Von Zeitarbeitnehmern wird 
heute erwartet:

VERÄNDERUNGEN IM UMFELD VON ZEITARBEIT

MEHR FORTBILDUNGEN FÜR 
ZEITARBEITNEHMER

DIE REVOLUTION DER ZEITARBEIT HAT 
LÄNGST BEGONNEN

42 Jahre alt
DURCHSCHNITTSALTER

Dies erklärt, warum...

Die Kundenbedürfnisse werden vielfältiger. Gleiches gilt für die 
fachliche Spezialisierung. Hier werden Fachkräfte gesucht:

84 %
in Information 

Technology

80 %
in Ingenieure 
& Techniker

79 %
in Sales

der Zeitarbeitnehmer wird größere 
Flexibilität abverlangt

berichten von einer höheren 
Eigenverantwortung


